



Prije 33 godine, 04. svibnja 1980., vijest: „UMRO DRUG TITO“ obišla je svijet brzinom svjetlosti, da bi mu na dan sahrane 08.5.1980.g., došlo u Beograd nekoliko stotina tisuća ljudi, od djeteta do starca, među kojima je bilo 209 delegacija iz 127 zemalja svijeta. Zbog, Titove fizičke smrti, SIV – SFRJ je objelodanilo sedmodnevnu općenarodnu žalost, A Dan žalosti proglasilo je 50 država u svijetu.

Čin Njegove sahrane u Kući cvijeća je bio takav s takvim poštovanjem i pijetetom kakav svijet, do tada, je rijetko zabilježio. Bilo je to i svojevrsno hodočašće, kakvog svijet može upriličiti samo čovjeku s blaženstvenim atributima.

Svjetske izvještajne agencije bile su prepune sa sadržajima poštovanja s pijetetom, naglašavajući: „Tito je posljednji od velikih vođa II. svjetskog rata i revolucionarnog vala“, „Tito, Jugoslaviju učinio nezavisnom od dva bloka“, „Jugoslavija je nesvrstana zemlja, ali nije neutralna“. „Tito, otac svih vremena i pokretač filozofije radničkog samoupravljanja i nesvrstavanja“, „Tito, vodeća ličnost trećeg svijeta“, itd.

Istovremeno, glasilo SSRNH-a Zajednice općina Split „Slobodna Dalmacija“ od 5. svibnja 1980. , pod naslovom „Umro drug Tito“ na više stranica donijela je dvadesetak i više naglasaka s pripadajućim sadržajima ili komentarima. Evo nekih od njih: „Plima od tuge u svim srcima“, „Velikan povijesti“, „Grad zanijemio od boli“ (Zadar), „Nikad toliko tuge“ (Dubrovnik), „Putokaz generacijama“ (Šibenik), „Unuka mi plače, kako da je tješim“ (putnik na željezničkom kolodvoru Splitu), „Vis u tuzi“, „Srce nam je stalo“ (Radnici Jadranske željezare), itd.

Jugoslavensko iseljeništvo bez prekida zovu telefonom i kontaktiraju s jugoslavenske ambasade. Veoma bolna vijest odjeknula je i među jugoslavenskim radnicima na privremenom radu u inozemstvu.

Vijest o smrti druga Tita dojmila se duboko i brojnih inozemnih turista, jer su u Njemu vidjeli

desetljećima čovjeka-borca za očuvanje, ne samo jugoslavenskog, nego i svjetskog mira.

Ovaj Spomen osvrt u povodu godišnjice smrti i sahrane Josipa Broza Tita jedino je moguće zaključiti s riječima: „Bilo je časno živjeti s Titom“ i s porukom: „Za života radi i misli kakav će ti sprovod biti!“.

PREDSJEDNIK

Kešimir Sršen, prof.